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Πληροφορίες για τους 

Συμμετέχοντες 

Έρευνα Delphi OSES – Διαδικτυακή Έρευνα Εμπειρογνωμόνων και Ενδιαφερομένων Μερών 

Ποιος είναι ο σκοπός αυτής της μελέτης; 
Το EDU-LAB είναι ένα πολυεθνικό ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο που επικεντρώνεται στην 
κατανόηση και βελτίωση των διαδρομών και μεταβάσεων των νέων (ηλικίας 15–30 ετών) στην 
εκπαίδευση και κατάρτιση και την είσοδό τους στην αγορά εργασίας. 

Η Έρευνα Delphi OSES συλλέγει τις απόψεις εμπειρογνωμόνων σχετικά με τις βασικές 
προκλήσεις, τάσεις και επιλογές πολιτικής που σχετίζονται με τις μεταβάσεις από την εκπαίδευση 
στην εργασία σε όλη την Ευρώπη. Μέσω δύο γύρων έρευνας, στοχεύουμε να εντοπίσουμε τομείς 
συναίνεσης και απόκλισης μεταξύ εμπειρογνωμόνων και ενδιαφερομένων μερών από διάφορες 
χώρες και τομείς. 

Οι συνεισφορές σας θα βοηθήσουν στη διαμόρφωση τεκμηριωμένων συστάσεων πολιτικής που 
μπορούν να ωφελήσουν τους νέους και τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής σε όλη την Ευρώπη. 

Ποιος διεξάγει αυτή τη μελέτη; 
Το EDU-LAB χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω του προγράμματος Ορίζοντας 
Ευρώπη (Συμφωνία Επιχορήγησης αρ. 101177428) και υλοποιείται από μια κοινοπραξία 11 
ευρωπαϊκών πανεπιστημίων και ερευνητικών οργανισμών. Το έργο διαρκεί από το 2025 έως το 
2027. 

Η Έρευνα Delphi OSES συντονίζεται από το Economica Institute of Economic Research στη 
Βιέννη, Αυστρία. Ολόκληρο το έργο συντονίζεται από την Economica. Όλοι οι εταίροι της 
κοινοπραξίας EDU-LAB ενεργούν ως από κοινού υπεύθυνοι επεξεργασίας βάσει Συμφωνίας Από 
Κοινού Υπευθυνότητας (Joint Controllership Agreement), η οποία είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα 
του έργου: Λήψη JCA 

Αυτό το ερευνητικό πρόγραμμα και τα εργαλεία του έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
και αξιολογηθεί από την Επιτροπή Δεοντολογίας της Economica. 

Πώς θα διεξαχθεί η μελέτη; 

Διάρκεια της έρευνας 

Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου διαρκεί περίπου 35 λεπτά. 

Διαδικασία Delphi δύο κύκλων 

Η Έρευνα Delphi OSES αποτελείται από δύο γύρους (κύματα): 

https://www.edu-lab-project.eu/wp-content/uploads/2026/01/JCA-BCU-SIGNED-30Oct2025.pdf
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• Κύμα 1: Θα αξιολογήσετε μια σειρά δηλώσεων σχετικά με τις μεταβάσεις στην εκπαίδευση 
και την αγορά εργασίας χρησιμοποιώντας κλίμακες αξιολόγησης και θα έχετε την ευκαιρία 
να παρέχετε σχόλια. 

• Κύμα 2: Οι συμμετέχοντες που θα επιλέξουν να συνεχίσουν θα λάβουν μια σύνοψη των 
συγκεντρωτικών αποτελεσμάτων του Κύματος 1 και θα κληθούν να επανεξετάσουν ή να 
βελτιώσουν τις απόψεις τους υπό το φως της συλλογικής ανατροφοδότησης. 

Η συμμετοχή στο Κύμα 2 είναι προαιρετική. Στο τέλος του Κύματος 1, θα ερωτηθείτε εάν 
επιθυμείτε να επικοινωνήσουμε μαζί σας για τον δεύτερο γύρο. Εάν συμφωνήσετε, θα 
κατευθυνθείτε σε ξεχωριστή φόρμα για να δώσετε τη διεύθυνση email σας. 

Διαχωρισμός δεδομένων 

Οι απαντήσεις σας στην έρευνα και η διεύθυνση email σας (εάν παρασχεθεί για το Κύμα 2) 
αποθηκεύονται σε ξεχωριστές βάσεις δεδομένων. Αυτό σημαίνει ότι οι απαντήσεις σας δεν 
μπορούν να συνδεθούν με την ταυτότητά σας. 

Ποια δεδομένα θα συλλεχθούν; 
Η έρευνα συλλέγει: 

• Κοινωνικοδημογραφικές πληροφορίες: Επαγγελματικό υπόβαθρο, χώρα, τομέας 
εμπειρογνωμοσύνης και παρόμοια χαρακτηριστικά (συλλέγονται ανώνυμα εντός της 
έρευνας) 

• Οι αξιολογήσεις σας: Βαθμολογίες και σχόλια για τις δηλώσεις της έρευνας 
• Διεύθυνση email (προαιρετικά): Μόνο εάν επιλέξετε να συμμετάσχετε στο Κύμα 2, 

συλλέγεται μέσω ξεχωριστής φόρμας συγκατάθεσης 

Δεν συλλέγονται άλλες προσωπικά αναγνωρίσιμες πληροφορίες εντός της ίδιας της έρευνας. Τα 
μόνα προσωπικά δεδομένα που συλλέγονται είναι η διεύθυνση email για τη συμμετοχή στο Κύμα 
2, η οποία αποθηκεύεται χωριστά από τις απαντήσεις σας. 

Πώς προστατεύονται τα δεδομένα σας; 

Τεχνική ασφάλεια 

Η έρευνα φιλοξενείται στην πλατφόρμα cloud του LimeSurvey που συμμορφώνεται με τον Γενικό 
Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων (ΓΚΠΔ), με διακομιστές που βρίσκονται στην ΕΕ. Η 
LimeSurvey GmbH ενεργεί ως εκτελών την επεξεργασία βάσει συμφωνίας επεξεργασίας 
δεδομένων που συμμορφώνεται με τον ΓΚΠΔ. Οι διευθύνσεις email (για συμμετοχή στο Κύμα 2) 
αποθηκεύονται χωριστά από τις απαντήσεις της έρευνας, διασφαλίζοντας ότι οι απαντήσεις σας 
δεν μπορούν να συνδεθούν με την ταυτότητά σας. 

Ψευδωνυμοποίηση 

Όλες οι απαντήσεις της έρευνας είναι ψευδωνυμοποιημένες. Οι απαντήσεις σας αναγνωρίζονται 
μόνο με έναν τυχαίο κωδικό συμμετέχοντα, όχι με το όνομά σας ή άλλες πληροφορίες 
ταυτοποίησης. Δεδομένου ότι οι διευθύνσεις email αποθηκεύονται χωριστά, οι απαντήσεις σας 
στην έρευνα δεν μπορούν να συνδεθούν με την ταυτότητά σας. 
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Περιορισμοί πρόσβασης 

Η πρόσβαση στα δεδομένα της έρευνας είναι αυστηρά περιορισμένη σε εξουσιοδοτημένους 
ερευνητές εντός της κοινοπραξίας EDU-LAB. Μόνο η κύρια ερευνητική ομάδα στην Economica έχει 
πρόσβαση στο σύστημα διαχείρισης του LimeSurvey. 

Διατήρηση δεδομένων 

• Τα προσωπικά δεδομένα (διευθύνσεις email) θα διατηρηθούν για μέγιστο δύο έτη μετά τη 
λήξη του έργου για σκοπούς επικύρωσης και στη συνέχεια θα διαγραφούν με ασφάλεια. 

• Τα ανωνυμοποιημένα σύνολα δεδομένων μπορούν να διατηρηθούν για επιστημονική 
επαναχρησιμοποίηση και να κατατεθούν στο αποθετήριο ανοικτής πρόσβασης Zenodo για 
τουλάχιστον πέντε έτη μετά την ολοκλήρωση του έργου. 

Νομική βάση για την επεξεργασία δεδομένων 
Η επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων διενεργείται σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό 
για την Προστασία Δεδομένων (ΓΚΠΔ) (ΕΕ) 2016/679, συγκεκριμένα: 

• Άρθρο 6 παρ. 1 στοιχ. α): το υποκείμενο των δεδομένων έχει παράσχει τη συγκατάθεσή 
του για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα για σκοπούς επιστημονικής 
έρευνας. 

Το έργο EDU-LAB ακολουθεί αυστηρές εγγυήσεις προστασίας δεδομένων, συμπεριλαμβανομένης 
της ψευδωνυμοποίησης, του περιορισμού του σκοπού, της ελαχιστοποίησης των δεδομένων και 
μέτρων ασφαλείας με περιορισμούς πρόσβασης. 

Τα δικαιώματά σας βάσει του ΓΚΠΔ 
Ως συμμετέχων, έχετε τα ακόλουθα δικαιώματα σχετικά με τα προσωπικά σας δεδομένα: 

• Δικαίωμα πρόσβασης: Έχετε το δικαίωμα να γνωρίζετε ποιες πληροφορίες διατηρούμε 
για εσάς ή να λάβετε επιβεβαίωση ότι τα προσωπικά σας δεδομένα δεν υφίστανται 
επεξεργασία. 

• Δικαίωμα διόρθωσης: Έχετε το δικαίωμα να διορθωθούν τυχόν εσφαλμένα, ανακριβή ή 
ελλιπή προσωπικά δεδομένα χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση. 

• Δικαίωμα διαγραφής («δικαίωμα στη λήθη»): Υπό ορισμένες συνθήκες, έχετε το 
δικαίωμα να διαγραφούν τα προσωπικά σας δεδομένα από τα αρχεία μας. 

• Δικαίωμα περιορισμού της επεξεργασίας: Μπορείτε να ζητήσετε να περιορίσουμε την 
επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων. 

• Δικαίωμα εναντίωσης: Υπό ορισμένες συνθήκες, μπορείτε να αντιταχθείτε ανά πάσα 
στιγμή στην επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων για επιτακτικούς προσωπικούς 
λόγους. 

• Δικαίωμα στη φορητότητα των δεδομένων: Έχετε το δικαίωμα να λάβετε αντίγραφο των 
προσωπικών σας δεδομένων σε κοινώς χρησιμοποιούμενη μορφή αναγνώσιμη από 
μηχανήματα. 

• Δικαίωμα υποβολής καταγγελίας: Έχετε το δικαίωμα να υποβάλετε καταγγελία σε 
εποπτική αρχή (Αρχή Προστασίας Δεδομένων) στη χώρα διαμονής σας εάν πιστεύετε ότι 
τα δικαιώματά σας για την προστασία δεδομένων έχουν παραβιαστεί. 

Αυτά τα δικαιώματα μπορούν να ασκηθούν όσο τα δεδομένα παραμένουν αναγνωρίσιμα. Μόλις τα 
δεδομένα ανωνυμοποιηθούν πλήρως, δεν μπορούν πλέον να συνδεθούν με μεμονωμένους 
συμμετέχοντες και επομένως δεν υπόκεινται πλέον σε αυτά τα δικαιώματα βάσει του ΓΚΠΔ. 
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Σημείωση: Σύμφωνα με το Άρθρο 89(2) του ΓΚΠΔ, ορισμένα δικαιώματα (όπως η διαγραφή και η 
εναντίωση) μπορεί να περιοριστούν νομίμως εάν είναι απαραίτητο για σκοπούς επιστημονικής 
έρευνας, υπό την προϋπόθεση ότι τέτοιοι περιορισμοί είναι αναλογικοί και απαραίτητοι για τη 
διασφάλιση της εγκυρότητας της έρευνας. 

Εθελοντική συμμετοχή και απόσυρση 
Η συμμετοχή σας σε αυτή τη μελέτη είναι εντελώς εθελοντική. Μπορείτε: 

• Να αρνηθείτε να απαντήσετε σε ερωτήσεις της έρευνας 
• Να σταματήσετε την έρευνα ανά πάσα στιγμή και να επιστρέψετε αργότερα 
• Να αποσύρετε τη συμμετοχή σας ανά πάσα στιγμή χωρίς να δώσετε λόγο και χωρίς 

αρνητικές συνέπειες 

Εάν επιθυμείτε να αποσυρθείτε αφού υποβάλετε τις απαντήσεις σας, ή εάν επιθυμείτε να αφαιρεθεί 
η διεύθυνση email σας από τη λίστα επαφών του Κύματος 2, παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί 
μας χρησιμοποιώντας τα παρακάτω στοιχεία. 

Στοιχεία επικοινωνίας 

Συντονιστής OSES 

Για ερωτήσεις σχετικά με την έρευνα, τη συμμετοχή σας ή για να ζητήσετε απόσυρση: 

Daniel Helmenstein, MSc. 
Συντονιστής OSES 
Economica Institute of Economic Research 
Email: daniel.helmenstein@economica.eu 

Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων 

Για ερωτήσεις που σχετίζονται ειδικά με την προστασία δεδομένων: 

Mag. Harald Schitnig 
Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων 
Economica Institute of Economic Research 
Liniengasse 50-52, 1060 Βιέννη, Αυστρία 
Email: dataprotection@edu-lab-project.eu 

Εποπτική Αρχή 

Εάν πιστεύετε ότι τα δικαιώματά σας για την προστασία δεδομένων έχουν παραβιαστεί, μπορείτε 
να υποβάλετε καταγγελία στην εθνική Αρχή Προστασίας Δεδομένων. Για την Ελλάδα: 

Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
Λεωφόρος Κηφισίας 1-3, 115 23 Αθήνα, Ελλάδα 
Email: contact@dpa.gr 
Ιστοσελίδα: www.dpa.gr 

Συγκατάθεση 
Συνεχίζοντας με την έρευνα, επιβεβαιώνετε ότι: 

• Έχετε διαβάσει και κατανοήσει αυτό το ενημερωτικό φυλλάδιο 
• Είχατε την ευκαιρία να κάνετε ερωτήσεις 

mailto:daniel.helmenstein@economica.eu
mailto:dataprotection@edu-lab-project.eu
mailto:contact@dpa.gr
https://www.dpa.gr/
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• Κατανοείτε ότι η συμμετοχή σας είναι εθελοντική και ότι μπορείτε να αποσυρθείτε ανά πάσα 
στιγμή χωρίς συνέπειες 

• Συναινείτε στην επεξεργασία των δεδομένων σας όπως περιγράφεται παραπάνω 

Η ψηφιακή συγκατάθεση λαμβάνεται στην αρχή της έρευνας μέσω ειδικής οθόνης συγκατάθεσης. Η 
συγκατάθεσή σας καταγράφεται ηλεκτρονικά. 

 


